

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.
Kiadóhivatal: N a n a y - n y o m d a.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:
Dr. Nyiraty János
Dr. Fehérvary Dezső
ügyvédek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Gazdasági fellendülés és gazdasági önállóság.

Baja, 1910. április 20

A nemzeti munkapárt, úgy tett, mint az egyszeri szegény ember. A szegény ember kabátot akart csináltatni. Nem telt azonban többre, megvette hát a gombokat, avval vigasztalván magát, hogy majd utóbb telik a kabáthoz való posztóra is. Egészen így az új kormányt is. Pártot akart csinálni, nem volt hozzá semmije. Se parlamenti többsége, egyetlen képviselője, egy csöpnyi programja sem, de még a neve se volt meg. Mit volt mit tennie: Megszerezte a kabát gombját — a pártnevet. Aztán majd csak lesz — ahogy lesz. Ahol gomb van, oda posztónak is kell jutni.

A posztó egyik alkotó része a program. Abból bizony egy csipetnyi sem volt. Siettek hát idegen boltba és onnan vettek egyet — mást. Így az általános választói jogot, amelyen azonban addigaddig nyirbáltak, amíg elfogyott a matéria. A sok szabdalás közben lecsipentették az általánosat, a titkosat, Ott fittyeg még egy gyenge szalon a jog. De a főszabász majd azt is lenyisszantja.

Itt volna még a gazdasági program. No, azt nem idegen boltból hozták, hanem a dicstelenségben kimult elődnek, a néhai való szabadelvű párt poros lomtárának a fenekéről szedték elő. No hát ez a gazdasági program szépen fest. A főszabász, a közkatona-vezér toborzó-nótájában egyre csak azt hirdeti, azt fújja, hogy ők az ország gazdasági fellendülését akarják. Igen, persze, ők nagygyá, gazdaggá akarják az országot tenni. Ne félj magyarom, a hogyannal sem marad adós. Dehogy! Megadja a feleletet.

Azt vélnéd tán, hogy önálló gazdasági berendezkedésről beszél, sürgeti az önálló nemzeti bankot, a külön vámterületet? Hogyne, majd mindjárt. Még csak az kellene! Hiszen azért megharagudnék Bécs. No ja! Majd ők mindjárt függetlenítik Magyarországot gazdasági viszonyait Ausztriától. Még csak az kellene. Egyéb se!

Ilyen veszedelmes dologba nem engedik ők belerohanni az ország népét.

Óvni kell a nemzetet a veszélytől. Hiszen ez ártana — Ausztriának.

Másképpen akarják ők megcsinálni a gazdasági „fellendülést.” Mindenekelőtt tanulj meg magyar — lemondani. Verki a fejéből azt a reményt, hogy valaha is meglegyen az önálló nemzeti bank. Ez nem célszerű — Bécsnek. Ne reménykedjél, hogy valaha, valamikor egyetlen munkapárti csak a kis újját is megmozdítja a külön vámterületért. Az sem kell a magyarnak — Ausztria érdekében.

Más kell. Társadalmi úton kell megteremteni a gazdasági fellendülést. Hogy egy országnak társadalmi úton ipart teremteni lehetetlen, amikor ott van a nálunk erősebb osztrák konkurrencia, arról dehogy is beszélnek. Minek is beszéljenek, hisz a legtöbb ember úgy is tudja azt. Hogyan veheti fel a fejlődésben levő magyar gyáripár a versenyt az erős, évszázados osztrák iparral. A mely szabadon, vámmentesen hurcolhatja be hozzánk ipari termékeit? Tudja, hogy amíg nem állítják fel a határon a vámsorompókat, addig nem is lesz igazán számbavehető magyar gyáripár.

De hát ha úgy van, hogyan akarják a nemzeti munkapártiak megvalósítani a gazdasági fellendülést? Hogyan? Hát sehogyan se! Hiszen egy pillanatig sem gondolnak arra komolyan, a megvalósítás becsületes szándékával.

Csak beszélnek róla, hátha beveszi a jámbornép a maszlagot.

Hát beveszi?

X.

Mese a kormány szeretetéről.

Megint hazaküldöttek . . .

Baja, 1910. április 22.

Akár mennyire is kerüljük, akár mennyire is óvakodunk attól, hogy újra foglalkozzunk a bajai nemzeti munkapárt üzenettel kiegészített röpiratával, mégis vissza kell arra ismételve és újra térnünk.

Nevezetes ok készített bennünket arra, hogy ismét előszedjük azt a feledés mélységes homályából.

A röpirat szerkesztője jónak látta dicshimnuszokat zengedezni arról is, hogy mennyire szeret bennünket, jó bajaiakat, Khuen-Hédervary úr ónagyméltósága és mennyire szíven viseli a mi érdekeinket az ő kiváló kormánya. Már akkor kellő értékére szállítottuk azt a

rettenetes nagy szeretetet. Akkor is megmondottuk, hogy az ördög törődik Khuen úr nagy szeretetével.

Hogy pedig ez az új kormány mennyire a szíven viseli Baja város érdekeit, annak fényes bizonyágát adta néhány héttel hivatalba lépése után.

A város tudvalevőleg már régebben sürget egy olyan új vonatpár beiktatását, a baja-zombori vasúti vonalon, amely lehetővé tenné a környék lakosságának, hogy Baján maradhasson délutáni 5 óráig, hogy ez idő alatt bevásárlásait és egyéb dolgait nyugodtan elvégezhesse. Talán nem kell nagyon bizonygatnunk, hogy ez szinte életszükségletét képezi a bajai iparosságnak és kereskedői világnak.

A megelőző kormány meg is ígérte, hogy megadja, beiktatja azt a vonatpárt, amely reggeli 7 és 8 óra között érkeznek Bajára és délutáni 4 és 5 óra között indulna Zombor felé. Már készen is volt a dolog és meg volt a kilátásunk arra, hogy ez a vágyunk kielégítést nyer. Jött azonban a nemzeti munkát hirdető új kormány és — csakhogy üthessen egyet az elődjén — megcsinálta azt, hogy az új vonatpár iránti kérelmünket elutasította.

Jó idővel ezen kiváló gondoskodás után egyszerre csak hirdetni kezdték a bajai nemzeti munkapártiak, hogy másképpen teszám az új kormány. No lám, ez megadja nekünk a Baja-Bátaszék közötti szomszédos forgalmat. Szépen adja meg! Április elsején életbe léptette a Kossuth Ferencz által engedélyezett mérsékelt menetteri jegyeket.

Persze, hogy ránk cáfoltak. Nem tettekkel ugyan, hanem betűkkel. Irtak egy hirt, aztán egy röpiratot, amelyben felnőtteknek való mesét mondtak a kormány nagy szeretetéről (aligha tudta két perccel azelőtt Khuen, hogy a világon vagyunk) és a szomszédos forgalomról, meg egyéb vegyes felvágotról.

Ma aztán csattanó bizonyítékát adta a kormány az irántunk való szeretetének és a rólunk való gondoskodásának, no meg annak is, hogy hogyan készül megjavítani a bajai vasuti közlekedést és — no igen — azt a fránya szomszédos forgalmat.

A város orvoslást kért azon sérelem ellen, hogy a reggel 7 óra 17 perckor Bajáról Bátaszékre induló vonat nem nyer Szekszárd felé csatlakozást, mert Bátaszékről Szekszárdra 7 óra 12 perckor indul egy vonat. Kértük, hogy módosítsák úgy a menetrendet, hogy ez a vizás állapot megszűnjék. Nem állott volna az egész nagy dologból, csak néhány perccel előbb kellett volna a vonatnak Bajáról Bátaszék felé indulnia és néhány perccel később Bátaszékről Szekszárd felé.

Nem mi állítjuk ezt, hanem a menetrendet összeállító bizottságnak az őszszel hivatalosan Baján járt tagjai. Azok mondták ezt és a kereskedelmi kormány nevében kilátásba is helyezték ezt a változást.

Fordult azóta a magyar glóbus és új kereskedelemügyi miniszter, új kormány jutott Magyarországnak osztályrészül. Az új kormány pedig mindent másképpen akar tenni, mint a megelőző.

Ezt is másképpen csinálta. Amaz kilátásba helyezte a menetrendnek megváltoztatását, ez pedig most arról értesíti Baját, hogy

a kért menetrend-változtatást nem engedélyezheti, hanem megmarad a régi menetrend. Csak akkor lehet erről szó, ha a baja—szabadkai vonalon elkészülnek az elsőrangú munkákkal.

No hát, erre találjanak kadenciát a nemzeti munkapárt bajai lelkes hívei. Ugyebár, ez aztán a nagy jóindulat?

Aztán ne jöjjenek nekünk azzal, hogy az előbbi kormány csinálta még azt. Az korrigálni akarta a hibát.

Mi pedig tovább is rostokolhatunk Bata-széken órák hosszat, ha reggel indulunk Szegzárdra.

No hát, köszönjük ezt a nagy jóakaratot, amelylyel olyan szépen hazaküldöttek.

Ez csak kezdete a nagy jóindulatnak. Lesz még alkalmunk arról néhányszor meggyőződni azon rövid idő alatt, amíg a kormány boldogítja a hazát.

Mi azonban őrt állunk a város érdekei felett és minden alkalommal rá fogunk mutatni a megnyilatkozó jóindulatra.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. április 22

A politikai helyzet.

Mozgalmas vasárnap.

A most következő vasárnapot teljesen lefoglalja magának a politika.

Vasárnap Apponyi a torontálmegyei Zombolyán, Kálmán Gusztáv államtitkár Zsolnán, Tóth János volt közoktatásügyi államtitkár Mezőtúron, Tisza István pedig Szatmáron fog agitációs beszédet mondani.

Kossuth Ferenc is megkezdte e héten a dunántúli agitációs körútját.

Szatmáron értekezletet tartott a függetlenségi párt s kimondották, hogy Tisza István vasárnapi szatmári beszédét nem veszik tudomásul és ellene tüntetést nem rendeznek.

Mark Twain meghalt.

Newyorkból jelentik, hogy Mark Twain Amerika legnagyobb humoristája meghalt.

Lueger utóda.

Bécsben ma volt a polgármester vá-

lasztás és Lueger utódául 129 szóval Neumayer alpolgármestert választották.

A szegedi katasztrófa.

A szegedi rendőrség ma egész délelőtt Csenvegi Róbert gyárigazgatót hallgatta ki.

Magary vizsgálóbíró ma átküldötte a letartóztatásokról szóló határozatot.

A kórházban 3 sebesült haldoklik és aligha érik meg az estét.

Botrány egy esküdszéki tárgyaláson.

Csinos kis botrány volt ma a szegedi esküdszék tárgyalásán. Nemes László makói hirlapíró sajtópörét tárgyalták.

Amikor az elnök a felmentő verdiktet kihirdette, magából kikelve ugrott fel egy Wagner nevű esküdt és azt mondotta: A zsidó esküdtek műve ez! Az elnök rendre utasította Wagnert, de az hátat fordított az elnöknek és elhagyta a termet.

Wagner ellen az összes esküdtek feljelentést tesznek.

Budapesti tudósítónknak szemrehányást tettünk azért, hogy tudósítónk pozitív formában adta le a válságról hozott tegnapi telefon jelentésünket, mert súlyt helyezünk arra, hogy minden a lapunkban megjelenő közlemény a legkomolyabb valóságnak feleljen meg. Tudósítónk kijelentette, hogy értesítését fentartja.

NAPIHIREK.

A főgimnázium hangversenye. A helybeli főgimnázium vasárnap tartandó hangversenye nagy sikerűnek ígérkezik. Habár meg minden, mint a karika-csapás, próbák úgyszólván napról-napra vannak. A változatos műsort már ismertettük, de úgy látszik a sláger a Haydn féle vonós-négyes lesz, melyet az intézet legjobb hegedűsei adnak elő. Itt említjük meg, hogy az előadást *nem 5 órakor, hanem délután 4 órakor fogják kezdeni*, hogy a hangversenyt (mely circa ötnegyed óráig tart) azok az izr. vallású érdeklődők is meghallgathassák, akik az esti fél hétkor kezdődő Istentiszteleten résztvenni óhajtanak.

Lökertünk első ünnepe. Vidámsággal és rendes melegséggel átszótt kulturünnepély folyt le tegnap délután a bajai Lökertnek immár tavaszi szépségében pompájázó területén. Az alsóvárosi áll. népiskola tartotta meg ott az idei *Madarak és Fák napját*. Meltöbb nyitánya alig lehetett volna a Lökert ezidei ünnepeinek sorozatának. Gyermekünk vonultak be elsőnek az idén városunk e szép ligetébe és nemzeti zászlók alatt hang-

zott el hatszáz kis ajakról a legszebb magyar hangversenyszám: Isten áld meg a magyart! . . . Aztán szépen sorban váltották fel egymást a nap jelentőséget ismertető és méltató kis szónokok. Tizenhét pontja volt az ünnepély műsorának. A madarak és fák védelméről és hasznáról szóló irodalom leg hatásosabb darabjait adta tanítványai ajkaira a tantestület. Közben megfelelő énekszámok tették változatosabbá a programot. Az alkalmi beszédet *Vidakovics Benedek* áll. tanító mondotta; a gyermeki értelemhez mértén előadását nagy figyelemmel hallgatták. A helybeli Állatvédő Egyesület *Hesser Gyula* elnök és *Kovács Andor* pénztáros személyében volt képviselve az ünnepélyen, akik az agilis házigazdával: dr. *Moder Géza* a céllövész egyesület ügyv. titkárával és a jelenvolt közönséggel együtt élénk érdeklődéssel kísérték az ünnepély egész lefolyását.

Adomány. Ackermann János műszövő iparos úr az Ipartestületnek két házrészjegyet, Mayer Károly vaskereskedő úr egy darab házrészjegyet ajándékozott, amiért ezúton mond köszönetet az Elnökség.

Az Ipartestületből. Új ipart nyertek: Varga Jenő mázoló, Boliszavlyovits János sütő, Polyakovics István mázoló, Kalanits János kefekötő, Heiszler György asztalos, Rácskai Lajos szabó, Hinterreiter Mihály szobafestő, Radó József kovács, Fischer Dezső fogtechnikus, Komlós János kárpitós, Szébényi János kefekötő, Kozáczek Ernő mézszáros és hentes, Kulics János kőművesmester, Cser Józsefné (özvegyi jogon) fazekas és Hegedűs József asztalos. Iparáról lemondott: Ifj. Repka Károly kádár, Borics János cipész, Egyed Lajos bognár, Molnár János asztalos és Beslits Antal kőműves.

Nyári színészet. A minapában azt irtuk, hogy Krémer Sándor nem szándékozik Bajára jönni. Hát tévedtünk. Csak annyi igaz, hogy nem május elsején számít Bajára jönni. Ugy értesülünk, hogy a szabadkai színigazgató a héten Baján járt és tárgyalt olyan irányban, hogy egy kinematográf vállalattal társulva építene egy nyári arénát, amelyben Krémer július 15-étől kezdve tartana augusztus hó 31-ig előadást. Hát ideának ez is idea, csak hogy éppen szerencsének nem mondható. Egyszer már bebizonyult, hogy Baján nincsen talaja a nyári színészetnek. Tavaly elég kedvezőtlen anyagi sikerrel végződött Polgár Károly nyári kísérlete. Mire jó ez az újabb próbálkozás? Farkas Ferenc dr. legutóbbi ittlétekor szintén nagy melegekben tartott előadásokat. Persze kevés embernek volt kedve beülni a 30 fokos meleg teremben. Utána Szabó Ferenc jött egy a város igényeit ki nem elégítő társulattal, majd Polgár nyári kísérlete következett. Ennek aztán megvolt az a következménye, hogy három egymást követő szini szezon nem sikerült. Így kelt aztán az alapjában véve jó színházi városnak rossz híre. Minek költsék a városnak még rosszabb hírét? Legokosabb volna hát, ha a



Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a páratlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronoszpórát ártalmatlanná tegye. Noétól, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

➡ Noé-permetezőpor ⬅

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó rézsók és kitünően tapadó anyagok legeredményesebb keverékéből áll, melyhez mész vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. Használati utasítás minden csomagon! 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

Kapható: DRESCHER GYULA készítőnél BAJA.

szini szezon elmaradna őszre. Jobb volna ez az igazgatónak is, meg a közönségnek is.

Családi dráma Szentistvánon. Rémes családi dráma játszódott le az elmúlt éjszaka a szomszédos Bajaszentistvánon. Egy fiú — így szól a hír — kényszerűségből, önvédelemből agyonlőtte az édes apját. Idősb Német Márton bajaszentistváni lakos egy idő óta könnyelmű életre adta magát. Amint egy kis pénzhez jutott, azt elköltötte korcsmákban, könnyelmű társaságokban. A múlt napokban elutazott Fiuméba és 400 koronát vitt magával. Tegnap délután hazaérkezett teljesen üres zsebbel. Néhány forintja maradt még. Azzal azonban nem ment a lakására, hanem a korcsmába. Amikor ennek is a nyakára hágott és teljesen leitta magát, részegen hazafelé indult. Odahaza már aludt az egész család. Német hazaérkezve, fellármázta a családját és az asszonytól pénzt követelt. Az asszony heves szemrehányást tett az embernek, hogy miért költötte el megint a sok pénzt. Német az asszony zsörtölődésére dühbe jött és megütötte. Majd, amikor az asszony segítségért kiáltott és a gyerekek is bejöttek, revolvert rántott és lelövéllyel fenyegette az egész családot. A család tagjai futva menekültek a dühöngő ember elől. Ez azonban utánuk rohant és lövésre emelte a fegyvert. Ebben a pillanatban rávetette magát az egyik fia és igyekezett a kezéből kicsavarni a revolvert. Irtózatos dulakodás keletkezett apa és fiú között, amelyből a fiú került ki győztesen. A revolver az ő kezébe került. Most az apa újra rá akarta magát vetni a fiúra, aki elsütötte a revolvert. Az apa ebben a pillanatban szívéhez kapott és jajszó nélkül terült el a földön. A golyó szívére járta át és nyomban meghalt. A véres esetet feljelentették a csendőrségnél, amely még az éjszakán megindította az eljárást és értesítte a bajai bíróságot. A vizsgálóbíró még ma kora reggel kiment a gyilkosság színhelyére, hogy megindítsa a vizsgálatot. A bíróság ma letartóztatta Németnek úgy a két fiát, mint a két leányát, mert az a gyanu, hogy az apagyilkosságban mindannyian bűnrészesek. Német holttestét ma boncoltatta fel a bajai bíróság.

Megszökött a csendőrök elől. Nagy munkában van most a bajai csendőrség. Egy körözött egyén megszökött a csendőrség elől. A debreceni rendőrség távirati megkeresést küldött a bajai rendőrséghez, hogy a bajai Emke Kávéház főpincéjét fogják el, mert az Debrecenben betörést követett el. A távirati megkeresés folytán letartóztatta a csendőrség és egy két csendőrből álló járőr át is kísért a városháza felé. Amikor a posta sarkáig értek, ott egy pillanatra félre nézett és azt mondotta, hogy narancsot akar venni. Egy pillanat alatt úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. Rögtön keresésére indultak, de dacára a szorgos keresésnek még máig sem találták meg.

Pályázat az Erzsébet királyné ösztöndíj alapra. A kereskedelemügyi magyar királyi miniszter az Erzsébet királyné ösztöndíj alap 1910. évben kiosztandó kamataiból három egyenként 2500 korona és egy-egy 4000 illetve 5500 korona értékű ösztöndíjra

pályázatot hirdet. A pályázat feltételei az ipartestületben megtudható.

A bajai kir. adóhivatalnál 1910. május hó 1-től 1910. október hó 1-ig a hivatalos órák reggel 7 órától délután 1 óráig tartatnak.

»Savoy« Nagyszállóda Budapest, VIII. József-körút 16. a Nemzeti Színház közvetlen közelében. A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villany-világítás. Lift. Hideg- és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. Elsőrangú étterem.

Az almási vásár ez évben május hó 2-án fog megtartatni, melyre szabályszerűen kiállított járlattal mindenféle állat felhajtható.

Vizbefult gyermek. Végzetes szerencsétlenség történt Csávolyon. Kriszt István földmivesgazda 3 éves István nevű fiacskája az udvaron játszadozva egy hordó vízhez állott. Néhányszor behajolt, egyszerre csak elvesztette az egyensúlyát és belebukott fejével a vízbe. Csak későre vették a szülők észre a dolgot, de már késő, mert akkor a fiúcska már meghalt. A bajai bíróság megindította az eljárást, hogy kiderítse, vajjon terhel-e valakit és kit gondatlanságért a felelősség?

Jeget szállítok május 15-ikétől szeptember 15-ig, házhoz szállítva 5—6 kilós táblákban **kilónként 8 fillérért.** Előfizetni lehet lakásomon Munkácsy-utca 5., telefonszám 87. **Rothschild Zsigmond.**

Szerkesztő: FODOR KAROLY. Kiadóhivatal: NÁNAY LAJOS könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 115.

Legközelebb megjelenik s megjelenése után azonnal kapható lesz ifj. Wagner Antal könyvkereskedőnél a magyar irodalom szenzációja: Ady Endrének

A forradalmár Petőfi

című munkája.

A mű ára 3 korona lesz.

Kossuth Lajos-utcában levő, 5 tágas szobából, világos, üvegezett folyosóból, modern fürdőszobából, nyári-, téli- és mosókonyhából, éléskamrából, tágas pincéből, padlásból és szőlőskertből álló, cementes vizeskúttal felszerelt

HÁZAM

szabadkézből eladó, esetleg bármikortól fogva kiadó. Értekezni lehet:

Gludovác Ferenc Utóda cégnél.

REITER JAKAB.

9696 szám.

kig. 1910.

Hirdetmény.

A szabadkai állami mértékhitelítő hivatal folyó évi április hó 18-án 281. szám alatt kelt átiratával a városi tanácsot 9255. kig. 1910. számú megkeresésére a következőkről értesítette:

Baja városában az időszakos hitelítés a múlt évben volt foganatosítva, amikor is az ott levő tisztviselő a megvizsgált és rossznak talált mérleget, azzal utasította vissza, hogy még a múlt év december 31-ig tartozik kijavítva valamely állami mértékhitelítő hivatalba bemutatni.

Az állami mértékhitelítő hivatal az időszakos körúton kívül nincs felhatalmazva arra, hogy póthitelesítéseket díjmentesen tartson.

A kiszállási költséget mindig a fél fizeti és csakis szabályszerűen felbélyegzett folyamodvány alapján intézkedik a hivatal a kiszállásról.

Baja város kereskedői különben is mérlegeik hitelítésére nagy határidőt kaptak, (6 hónap) mindennek dacára törvényes kötelezettségüknek sokan nem tettek eleget, tehát nem a hivatal, hanem a felek a hibásak, hogy mérlegeik nincsenek hitelítve és ebből kifolyólag károsodásnak vannak kitéve.

Miről az érdekeltek ezen hirdetmény-nyel értesítetnek.

Baja, 1910. évi április 21-én tartott tanácsülésből.

Hegedűs Aladár dr.

kir. tan. polgármester.

2180 szám.

kapt. 1910.

Hirdetmény

Az érdekeltek részéről leendő tudomásvétel végett közhírré teszem, hogy a korcsmákról, sörházakról és pálinkamérésekről szóló szabályrendelet 5. §-ban biztosított jogomnál fogva megengedem, miszerint a vendéglősök, korcsmárosok és kávéosok üzlethelyiségüket, úgy a bel-, mint a külvárosban, a folyó hóban tartandó országos vásár alkalmával 23-ikéről 24-ikére és 24-ikéről 25-ikére átmenő éjjel nyitva tarthassák s azokban reggeli 3 óráig zenéltethessenek.

Baja, 1910. évi április hó 18-án.

Dr. Molnár Mihály s. k.

rendőrfőkapitány.

Bornak fűszer!

Egészségesnek óvszer!

Betegnek gyógyszer!

Szántói természetes savanyuvíz.



Bajai kizárólagos főraktár:

STAMPFL JENŐ fűszerkereskedő.



Értesítés.

A

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
az életbiztosítással

kapcsolatos

betétüzletet

üzletágai közé bevezette és e célból a Hollandi Életbiztosító Részvénytársasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát

1 koronás

heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, esetleg több részlet is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével,

amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 koronát

kézhez kapja.

Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész

1000 korona haladéktalanul kifizetetik.

Ha azonban a díjak befizetését bármikor megszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt, a kezelési díjak levonásával, a Bajai Kereskedelmi és Iparbanktól kezéhez kapja.

Beléphetnek

20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél

több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

BAJA.

Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy számos vevőm óhajára a

világhírű

KOBRAK

gyártmányú cipőket is beszerettem és azóta a mai naptól kezdve úgy férfiak, nők, valamint gyermekek részére, mindenféle kivételben, állandóan nagy választékban raktáron tartom. Tisztelettel

Mittler I.

cipőárúháza

Szt-István-tér, városháza épület.

Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Kerékpárosok figyelmébe!

Saját ellensége

az a kerékpáros,

aki kerékpárt vagy kerékpár alkatrészt vásárol, mielőtt megtekintené

Schulhof Gyula

dúsan felszerelt kerékpár és kerékpár alkatrész raktárát.

Olcsón, jól és előnyösen

csakis Schulhofnál vásárolhat.

Schulhof Gyula mechanikus

Budapesti-út 15. sz. (Kiegerl-féle ház) elvállal mindennemű kerékpár, varrógép és grammafón javítást kezeség mellett.

Varrógép, grammafón, grammafónlemezről

A megye legnagyobb raktára.

! ! **Tekintse meg!** ! !

Nincsen vásárlási kötelezettség.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

A konkurencia is

A

KOBRAK CIPŐT

mint világhírűt ismer el.

Kizárólagos gyári-raktár:

LÁZAR SÁMUEL

látszerésznél.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

Jókai Mór-utca 14. számú házban 4 szoba, tágas zárt folyosó, konyha, éléskamra, fáskamra és külön padlással bíró

utcai lakás

bérbe kiadó. Az érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Dr. Nyiraty János ügyvédi irodájában.

Ujdonság!

**Balázs Árpád,
Dóczy és Fráter
nótáskönyvei.**

Ára egy tokban: 5 korona.

Lehár Ferenc:

Luxemburg grófja

Operette.

2 füzet ára: 6 korona.

Kapható:

Ifj. Wagner Antal

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében
Baján.